
Finanse Publiczne

Test o finansach publicznych - sprawdź, czy go zdasz!

Poziom trudności: Średni

1. Obowiązek podatkowy określają ?

A - Konstytucja

B - Ustawy podatkowe

C - Ordynacja podatkowa

2. Przepisów ordynacji podatkowej nie stosuje się do

A - Opłaty skarbowej

B - Świadczeń pieniężnych, wynikających ze stosunków cywilnoprawnych

C - Niepodatkowych należności budżetu państwa

3. Organami podatkowymi państwa są?

A - Organy administracji państwowej w zakresie określonymi ustawami

B - Urzędy skarbowe, izby skarbowe, Minister Finansów

C - wszystkie organy administracji finansowej i kontroli skarbowej

4. Zobowiązanie podatkowe?

A - wynika z obowiązku podatkowego

B - powoduje powstanie obowiązku podatkowego

C - istnieje niezależnie od obowiązku podatkowego

5. Obliczenie, pobranie i wpłacenie podatku we właściwym terminie to obowiązki?

A - podatnika

B - płatnika

C - inkasenta

6. Ogólny nadzór w sprawach podatkowych sprawuje?

A - Minister Skarbu Państwa

B - Generalny Inspektor Kontroli Skarbowej

C - Mnister Finansów
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7. Jeżeli z przepisów prawa wynika obowiązek wykonania zobowiązania podatkowego bez

uprzedniego doręczenia decyzji, zobowiązanie podatkowe powstaje ?

A - z chwilą złożenia deklaracji podatkowej

B - z chwilą złożenia zeznania podatkowego

C - z chwilą zaistnienia zdarzenia, z którym ustawa podatkowa wiąże powstanie

takiego zobowiązania

8. Rokiem podatkowym jest?

A - okres w którym powstaje zobowiązanie podatkowe

B - rok kalendarzowy, chyba że ustawa stanowi inaczej

C - zawsze rok kalendarzowy

9. Zobowiązanie podatkowe powstaje?

A - z chwilą doręczenia decyzji ustalającej wysokość tego zobowiązania

B - z chwilą doręczenia decyzji określającej wysokość tego zobowiązania

C - z chwilą wydania decyzji ustalającej wysokość tego zobowiązania

10. Uzasadniony interes publiczny lub ważny interes podatnika to przesłanki do

zastosowania?

A - odroczenia terminu płatności

B - wstrzymania wykonywania decyzji

C - zaniechania ustalania zobowiązań

11. Decyzja ustalająca zobowiązanie podatkowe ma charakter?

A - konstytutywny

B - deklaratoryjny

C - oznacza natychmistową wykonalność

12. Organ podatkowy ustala podstawę obliczenia podatku w drodze szacunkowej

zawsze jeżeli:

A - księgi podatnika są nierzetelne

B - zeznanie podatkowe jest nierzetelne

C - brak jest danych niezbędnych do ustalenia tej podstawy, a także gdy dane
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wynikające z ksiąg nie pozwalają na określenie podstawy opodatkowania

13. Urząd skarbowy może:

A - przedłużać niektóre terminy podatkowe

B - odraczać terminy przewidziane w przepisach podatkowych

C - ustalać terminy podatkowe w wypadkach uzasadnionych szególnymi

okolicznościami

14. Minister Finansów może:

A - odraczać terminy przewidziane w przepisach prawa podatkowego dla

określonych grup podatników

B - przedłuzać terminy przewidziane w przepisach podatkowych dla określonych

grup podatników

C - przedłuzać terminy przewidziane w przepisach prawa podatkowego

15. Inkasent odpowiada za:

A - podatek nie pobrany pomimo istniejącego obowiązku pobrania

B - podatek pobrany lecz nie wpłacony w terminie

C - podatek nie pobrany chyba że nieporbanie nastąpiło z winy podatnika

16. Płatnik odpowiada za podatek nie pobrany od podatnika:

A - zawsze całym swoim majątkiem

B - do wysokości 10 msc wynagrodzeń

C - na zasadach i w graniach odpowiedzialności materialnej pracowników,

określonych w KP w stosunku do zakładu pracy

17. Płatnikiem jest:

A - osoba zobowiązana do obliczenia i pobrania od podatnika podatku oraz do

wpłacenia go na właściwy rachunek

B - osoba zobowiązana do pobrania podatku i wpłacenia go na właściwy

rachunek

C - osoba opłacająca podatki na podstawie pełnomocnictwa udzielonego jej

przez podatnika
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18. Małżonek podatnika odpowiada za jego zobowiązania podatkowe powstałe:

A - jedynie w czasie trwania małżeństwa

B - przed i po zawarciu małżeństwa pod warunkiem że powstały one nie później

niż w okresie 3lat od ustalenia małżeństwa

C - w czasie trwania małżeństwa i przed jego zawarciem pod warunkiem że był

o nich poinformowany

19. Zobowiązania podatkowe małżonka podlegają zaspokojeniu:

A - jedynie z majątku odrębnego małżonka ponoszącego odpowiedzialność

B - z majątku wspólnego małżonków

C - z majątku odrębnego podatnika oraz majątku wspólnego podatnika i jego

małżonka

20. Zabezpieczenie zobowiązania podatkowego na majątku podatnika przed

terminem płatności podatku może być dokonane jeżeli:

A - organ podatkowy zapoznał podatnika ze zgromadzonym materiałem

dowodowym

B - organ podatkowy ustala wys. dochodu z nie ujawnionych żródeł przychodu

C - zachodzi uzasadniona obowa że nie zostanie ono wykonane

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



Finanse Publiczne

Test o finansach publicznych - sprawdź, czy go zdasz!

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. B

4. A

5. B

6. C

7. C

8. B

9. A

10. A

11. A

12. C

13. B

14. B

15. B

16. A

17. A

18. A

19. C

20. C
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